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Ata da 3ª (terceira) sessão ordinária, do 1º (primeiro) período, do 2º (segundo) ano, 

da 14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no dia 

22 (vinte e dois) de fevereiro de 2022 (dois mil e vinte e dois).  

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de fevereiro de 2022, às 16 horas e 30 minutos, 

reuniu-se a Câmara de Trindade, sob a presidência do vereador Francisco de Assis Pereira 

Freire, secretariado pelos vereadores Ubirajara Araripe Andrade e Allan Johnes de Moraes 

Galdino. Presentes os vereadores Kilon Peixoto de Alencar Neto, Divaldo Moraes de 

Barros, Jaécio Bizarro Almeida Sá, Havana Helena de Farias, Emílio Leocádio Miranda 

Parente, Everaldo Antônio da Silva, Francisco Leite Monteiro, Maria Cacilda Batista 

Granja e Alecxandro Mariano de Oliveira. Ausente o vereador Leomar Silva Cavalcante. 

Verificado quórum legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e colocou em votação 

a ata da última reunião, que foi aprovada por todos, em seguida foi feita a leitura das 

matérias apresentadas para a sessão. Passaram a discussão do Projeto de Lei Executivo nº 

032/2021, que altera o Código Tributário Municipal. Foi colocada em votação a Emenda 

Modificativa nº 01 ao Projeto nº 32, de autoria do vereador Emilio Leocádio, o senhor 

presidente ressaltou que faltou a justificativa do impacto financeiro. A emenda foi aprovada 

por unanimidade. A Emenda Modificativa nº 02 ao Projeto nº 32, de autoria do vereador 

Divaldo Barros, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. O Projeto de Lei 

Executivo nº 032/2021, que altera o Código Tributário Municipal, foi colocado em 1ª 

discussão, após as discussões o projeto foi colocado em votação e aprovado por maioria, 

tendo 5 votos a favor dos vereadores Alecxandro Mariano, Francisco Monteiro, Everaldo 

Antônio, Maria Cacilda e Havana Helena; e 5 votos contrários, dos vereadores Ubirajara 

Araripe, Kilon Peixoto, Jaécio Sá, Divaldo Barros e Emílio Leocádio. O Presidente deu 

voto de desempate pela aprovação do projeto em pauta. Foi colocado em 1ª discussão o 

Projeto de Lei Executivo nº 034/2021, que dispõe sobre a criação de Serviços de Inspeção 

Municipal - SIM, e os procedimentos de inspeção sanitária em estabelecimentos que 

produzam produtos de origem animal. Em atendimento ao requerimento do Vereador Kilon 

Peixoto, o senhor presidente convidou o senhor Marcelo Coelho para fazer uma explanação 

sobre o projeto em pauta. Após as explicações os vereadores fizeram indagações que foram 

respondidas em seguida. O Projeto em pauta foi colocado em 1ª votação e aprovado por 

unanimidade. Em 2ª discussão o Projeto de Lei Executivo nº 001/2022, que dispõe sobre a 

atualização do valor do Salário Mínimo no âmbito do município, como nenhum vereador 

quis discutir, o Projeto na íntegra foi colocado em 2ª votação e aprovado por unanimidade. 

Passaram a 1ª discussão do Projeto de Lei Executivo nº 002/2022, que cria o Núcleo de 

Assistência Judiciária do município de Trindade. O vereador Kilon Peixoto sugeriu a Mesa 

diretora que venha um procurador jurídico do município para dar maiores sobre o mesmo. 

O senhor presidente solicitou a leitura da justificativa do projeto. Após as discussões o 

presidente informou que irá oficiar a solicitação do vereador Kilon Peixoto. Passando as 
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matérias do Poder Legislativo, foi colocado em 1ª discussão o Projeto de Lei Legislativo 

nº 002/2022, de autoria do vereador Jaécio Sá, que institui no âmbito do Poder Legislativo 

Municipal a Medalha de Honra ao Mérito denominada pelas siglas  PVT – Patrimônio Vivo 

de Trindade. O vereador Jaécio Sá destacou que este Projeto tem o intuito principal de 

homenagear as pessoas que prestaram um trabalho relevante por Trindade em vida. O 

parecer da Comissão de Justiça e Redação favorável a apreciação do projeto foi votado e 

aprovado por unanimidade. Colocado em 1ª votação o referido projeto foi aprovado por 

todos. O presidente justificou a retirada de pauta do Projeto de Lei Legislativo nº 

001/2022, para correção e acréscimo de um segmento de funcionário e colocou em votação 

a retirada do projeto e reapresentação do projeto em substituição, que foi aprovada por 

todos.  Em seguida apresentou o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2022, que concede 

reajuste aos servidores da Câmara Municipal de Trindade, e encaminhou para as Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamentos para que ofereçam pareceres. Foi feita a 

apresentação do Projeto de Lei Legislativo nº 03/2022, de autoria do Vereador Emílio 

Leocádio que institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Trindade-PE, a 

Semana Municipal de Conscientização sobre as Doenças Raras. Em votação o 

Requerimento nº 04/2022, de autoria da vereadora Havana Helena, para que seja expedido 

oficio para a Prefeita solicitando que por meio dos departamentos competentes preste a 

seguinte informação: Total de alunos (sexo feminino) na faixa etária de 9 a 18 anos. 

Objetivo da solicitação: elaborar um projeto que contemple todas as meninas das idades 

supra citadas que já tenham ocorrido sua menarca. O requerimento foi aprovado por todos. 

O vereador Kilon Peixoto perguntou se existe alguma novidade com relação ao Piso 

Salarial dos Professores, o presidente informou que conversou com a prefeita e a mesma 

demostrou que existe a intenção de pagar e repassou as informações dadas pela mesma. Na 

Ordem do Dia a vereadora Maria Cacilda que enumerou as obras realizadas pela prefeita 

no município, relatou as obras que visitou. Relatou sobre a reunião que houve com a 

prefeita. Disse que com a chegada da empresa da iluminação pública vai ficar tudo melhor, 

e citou as obras que serão feitas. O vereador Divaldo Barros disse que é árdua a espera dos 

professores pelo Projeto de Lei do Piso Salarial, que ainda não chegou a esta Casa, disse 

que todas as reuniões estará aqui cobrando até que este projeto chegue e continuará 

cobrando este direito dos professores. O vereador Emilio Leocádio comentou uma notícia 

que viu sobre a implantação do IML em Ouricuri, lembrou que a Deputada Roberta Arraes 

foi autora da Indicação para a instalação do IML no Sertão. Falou sobre a votação do 

Projeto que trata da cobrança de taxa para os feirantes. Agradeceu a presença do senhor 

Marcelo, que veio explicar o projeto do SIM, e agora todos tem conhecimento de quão 

importante é termos uma carne e agricultor com qualidade. Falou sobre as estradas rurais, 

que estão em situação péssima. Cobrou a iluminação pública da entrada da Bonita, entrada 

do Bairro São Geraldo, Trevo sentido Araripina, Bairro São Domingos, São Sebastião, Rua 

Nova Trindade, rua principal da Vila São Pedro. Parabenizou a gestão pelo calçamento que 
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está sendo feito e cobrou a publicidade das obras, por que é preciso informar quanto foi 

gasto, e pra isso existe a lei da transparência. Deixou seu apoio aos professores, que estão 

certos em cobrarem os direitos. Cobrou a transmissão das sessões pela rádio. O vereador 

Everaldo Antônio ressaltou que a prefeita como professora quer o melhor e vai fazer da 

melhor forma possível, para que não venha a responder por irresponsabilidade, disse ter 

certeza de que no momento certo ela vai mandar o projeto para esta Casa, pois é um direito 

dos professores. Destacou algumas ações feitas pela prefeita nesse 1 ano e 2 meses e citou 

as obras que já foram feitas. O vereador Francisco Monteiro falou sobre a reunião com a 

prefeita, na qual a mesma demonstrou preocupação com a causa dos professores e tenta 

resolver a situação. Relatou que foram informados que a empresa licitada para a iluminação 

pública, está a todo vapor e já fez o mapeamento e já está fazendo a iluminação da Vila São 

Sebastião, e espera que em alguns dias seja resolvido este problema. Citou também as obras 

de asfalto que estão sendo feitas. Falou sobre a votação do Projeto do SIM, que valoriza o 

produto dos agricultores. Relatou as visitas que tem feito pelo município e citou algumas 

ações realizadas. A vereadora Havana Helena falou sobre a construção da escola na 

COHAB 2, assim como o calçamento das ruas em torno da mesma, que vai favorecer os 

moradores da área. Citou as obras de calçamento de algumas ruas da Vila São Pedro. Falou 

sobre o Piso Salarial dos professores, ressaltou que a prefeita tem o interesse de dar o 

aumento e em breve o projeto estará nesta Casa. Com relação aos catadores de lixo, 

comentou que a prefeita montou um projeto e hoje 21 famílias são contempladas com 

cestas básicas. Destacou que no dia 7 de março as aulas serão iniciadas na rede municipal. 

O vereador Jaécio Sá lamentou não ter chegado ainda o Projeto do Piso Salarial dos 

professores. Relatou que vem sendo atacado por alguns funcionários que são gratificados, 

pela sua conduta. Ressaltou que nos seus oito anos, não prejudicou nenhum servidor 

público, não votou contra aposentado nem pensionista. Disse ser muito bom que deem 

andamento a obra da creche, e lembrou que essa obra foi deixada pelas mesmas pessoas que 

hoje estão na gestão. Relatou que recebeu uma denúncia de perseguição de funcionário 

público. O vereador Kilon Peixoto deixou sua mensagem de pesar à família de Dona 

Albertina, ex-primeira dama do município, pelo seu falecimento. Pediu ao executivo que 

seja reestabelecida a homenagem feita na prefeitura municipal, a Seu Geraldo Lins, que 

erroneamente foi retirada na gestão passada e já foi cobrada essa ação outras vezes. 

Comentou sobre o Piso Salarial dos professores e também sobre a volta às aulas na rede 

pública. Ressaltou que Trindade teve uma queda na qualidade da saúde, em relação à 

humanização, disse que muitas pessoas procuram os vereadores com pedidos de exames e 

cirurgias. O vereador Francisco Freire citou algumas dificuldades encontradas pelo governo 

de Helbe Rodrigues no início da sua gestão e que já está colocando em ordem. Comentou 

que quase todas as escolas estavam em situação calamitosa, reconheceu que tem áreas que 

precisam ser melhoradas. Comentou que foi questionado por um eleitor por ter aprovado as 

contas do gestor passado, e ressaltou que votou tecnicamente de acordo com o Tribunal de 
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contas, a favor ou contra. Relatou a conversa que teve com o presidente do sindicato, e 

reafirmou que fará a interlocução no que for necessário.   

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão, e convocada a próxima para 

terça-feira dia 08 do mês de Março do ano em curso no horário regimental.  

Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes.  

 

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2022.  
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